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Onderhoud bufferbekkens  -  Stand van zaken

In Vlaanderen hebben we heel wat bufferbekkens. Ze beschermen wegen en gebouwen 
tegen wateroverlast door de tijdelijke opvang van overtollig water.

Elk bufferbekken heeft een bepaalde capaciteit in m3 op basis van de nood aan 
wateropvang in de regio. Door vegetatie, bladeren, stof, humus enzovoort is het echter 
zo dat in de praktijk de capaciteit drastisch kan dalen. Om voldoende buffercapaciteit te 
behouden, moet bij bufferbekkens dus regelmatig geruimd of gemaaid worden. De 
actuele capaciteit van de bufferbekkens is daarom cruciaal om waterveiligheid te kunnen 
garanderen.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle bufferbekkens met hun maximale en 
actuele buffercapaciteit?

2. Wat is volgens de minister de ideale frequentie voor het ruimen en maaien aan 
bufferbekkens? Hoe vaak wordt bij de huidige bufferbekkens momenteel geruimd en 
gemaaid en hoe wordt bepaald wanneer dit gebeurt? Wordt bij het plannen van 
maai- en ruimingswerken rekening gehouden met de overstromingsgevoelige 
periodes zodat het bufferbekken dan een maximale capaciteit heeft?

3. Acht de minister het noodzakelijk om lokale en provinciale besturen extra te 
ondersteunen bij het bestrijden van de verlanding van bufferbekkens, bijvoorbeeld 
via een groepsaankoop?
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1. Bijlage 1 geeft het overzicht van de gecontroleerde overstromingsgebieden (GOG’s) 
onder de verantwoordelijkheid van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) als 
beheerder van de onbevaarbare waterlopen 1° categorie. De beschikbare 
buffercapaciteit is nagenoeg steeds gelijk aan de maximale buffercapaciteit.

2. De meeste GOG’s zijn geen eigendom van de VMM. De eigenaar van de grond staat in 
voor het beheer van zijn percelen. Doorgaans betreft het hier graslandpercelen die 
regelmatig gemaaid of begraasd worden. 
Voor het beheer van de gebieden in eigendom van de VMM sluit de VMM meestal 
overeenkomsten af met geïnteresseerde landbouwers, lokale overheden, 
terreinbeherende verenigingen,… die het beheer verzekeren. De VMM wil hierbij naast 
de bergingsfunctie waar mogelijk ook maximaal andere doelstellingen (landbouw, 
natuur, recreatie,…) realiseren.
De aanwezigheid van vegetatie, bladeren,… is verwaarloosbaar in vergelijking met de 
beschikbare buffercapaciteit. De afzetting van sediment kan wel een impact hebben 
op het GOG. Onderzoek toonde aan dat er na de vulling van het GOG een beperkte 
hoeveelheid sediment wordt afgezet waarbij minder dan 1% van de capaciteit van het 
GOG verloren gaat. Om sedimentatie in GOG’s maximaal te beperken, wordt er bij de 
aanleg van een GOG door de VMM meestal een sedimentvang voorzien in het GOG.

3. Het is de taak van elke beheerder van bufferbekkens om dit beheer zo optimaal 
mogelijk in te vullen. Dit beheer moet afgestemd worden op de werking en de 
capaciteit van het bufferbekken, de eigendomssituatie, de bestemming van het 
gebied, samenwerking met andere lokale actoren,… Vanuit de lokale en provinciale 
overheden zijn er geen vragen om vanuit Vlaanderen een groepsaankoop te starten. 
Een lokale aanpak op maat van de gecontroleerde overstromingsgebieden is 
aangewezen.
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